

## Republika Srbija

# JAVNI POZIV ZA DOSTAVLJANJE PISAMA ZAINTERESOVANOSTI ZA EKOLOŠKE I STRUČNO- EKONOMSKE KONSULTANTSKE USLUGE U PRIVATIZACIJI PREDUZEĆA PEU RESAVICA

Vlada Republike Srbije primila je donaciju od Evropske agencije za rekonstrukciju (u daljem tekstu: EAR), koju administrira Svetska banka (u daljem tekstu: SB), i namerava da upotrebi deo sredstava ove donacije za finansiranje **ekoloških i stručno- ekonomskih konsultantskih usluga u privatizaciji preduzeća PEU Resavica**. Agencija za privatizaciju (u daljem tekstu: AP) je rasporedila deo sredstava iz donacije za angažovanje domaće konsultantske firme koja treba da pomogne Agenciji za privatizaciju u sprovođenju predmetnog zadatka.

### Osnovne informacije

Grupa rudnika Resavica je domaće preduzeće za proizvodnju mrkog uglja u okviru kojeg se nalazi devet rudnika u osam različitih opština Južne i Centralne Srbije. U smislu ekoloških rizika i opasnosti koje bi moglo da prouzrokuje ovih dve rudnika, nisu identifikovane nikakve direktne opasnosti po ekološka dobra ili zdravlje, bezbednost i život ljudi. Međutim, neophodno je sprovesti sanacione radnje radi ublažavanja niza nasleđenih negativnih uticaja na životnu sredinu i to u svim rudnicima iz grupe Resavica.

Sanacione radnje za ublažavanje nasleđenih negativnih uticaja su neophodne u bukvalno svim rudnicima iz grupe Resavica. Ključni razlozi za ublažavanje štetnih posledica na životnu sredinu su a) stvaranje većeg poverenja kod investitora pred samu privatizaciju, b) stvaranje smerinca za usaglašavanje sa zakonodavstvom o zaštiti životne sredine Srbije i Evropske unije koje se odnosi na ispuštanje zagađujućih materija u rudarstvu, rudničkih otpadnih voda, i zatvaranje rudnika, kao i v) poboljšanje kvaliteta života stanovništva koje je direktno izloženo negativnim uticajima rada rudnika i nasleđenim ekološkim problemima, kao i stvaranje signala i podsticaja za regionalni razvoj, obzirom na napovoljniju ekonomsku strukturu i pad zaposlenosti u rudarstvu.

Na osnovu Procene uticaja na životnu sredinu/nalaza studije izvodljivosti, biće pripremljene i sprovedene strategije za sanaciju direktnih ekoloških opasnosti u slučaju udesa, kao i za sanaciju ekološki oštećenih zona. Takođe će se isplanirati i finansirati ciljana finansijska pomoć u obliku „katalitičke“ investicije za sprovođenje fizičke sanacije i intervencija radi uklanjanja rizika na prioritetnim mestima.

Predviđeno je da ovaj zadatak obavi domaća firma, koja će dobiti podršku i savetodavne usluge od konsultanta angažovanog pod zasebnim ugovorom. Konkretni ciljevi ovih konsultantskih usluga iz oblasti zaštite životne sredine su:

- (1) identifikacija, utvrđivanje prioriteta i procena troškova glavnih ekoloških obaveza, kao i priprema studije izvodljivosti i akcioni plan za njihovo određivanje kao „paketa sanacije“ koji treba sprovesti odvojeno od „privatizacionog paketa“;
- (2) procena institucionalnog i regulatornog okvira, i izrada akcionog plana za obuku i jačanje institucionalnih kapaciteta, neophodnih za uspostavljanje kvalifikovanog nadzora i unapređenje poslovne prkasi.
- (3) sprovođenje ekološkog snimanja (skrininga) pet rudnika koji bi mogli da budu zatvoreni, kako bi se utvrdili ključni ekološki problemi u vezi sa postupkom zatvaranja, kao i izrada Projektnog zadatka (*TOR*) za detaljnu procenu uticaja na životnu sredinu i plan

upravljanja životnom sredinom koji će se sprovesti ukoliko Vlada Republike Srbije ili privatni investitor donese odluku da zatvori ove rudnike.

Konsultantske usluge se sastoje od sledećeg:

- I. identifikacije, utvrđivanja prioriteta i kvantitativnog određivanja ekoloških opasnosti i obaveza nasleđenih iz prošlosti;
- II. revizije korporativne politike zaštite životne sredine i prakse u trenutnom radu rudnika;
- III. ispitivanje pravnog i regulatornog okvira u Srbiji i širem području (zakonodavstvo EU), njegove primene i delotvornosti
- IV. ocena veština, iskustva, kapaciteta i efikasnosti u primeni zakonodavstva domaćih regulatornih organa uključenih u davanje dozvola i kontrolu usaglašenosti ekološke analize u sektoru rudarstva, i
- V. izrada sveobuhvatnog plana za institucionalnu obuku i jačanje kapaciteta u sektoru rudarstva za organe na regionalnom i lokalnom nivou, kao i za sektore od značaja za zaštitu životne sredine u rudarstvu kao što su inspektorati za rudarstvo, ekologiju, zaštitu zdravlja i bezbednost na radu, voda/podzemnih voda, itd.
- VI. u saradnji sa rudnicima Resavica i domaćim konsultantima, konsultantska firma će sačiniti Procenu uticaja na životnu sredinu i Studiju izvodljivosti koje treba da proizvedu:
  - stategije i planove za hitnu sanaciju ključnih uticaja na životnu sredinu kao i sanaciju oštećenih i degradiranih zona; i
  - ciljane pilot-projekte za apsorpciju finansijske pomoći u obliku „katalitičkih“ investicija za sprovođenje fizičke sanacije i intervenciju radi uklanjanja rizika na prioritarnim mestima
- VII. U slučaju da se donese odluka o zatvaranju rudnika, izraditi studiju ekološkog snimanja (skrining) kojom se utvrđuju svi relevantni ekološki problemi koje treba rešiti u pripremi ili u toku postupka zatvaranja, kao i nakon zatvaranja radi zaštite i održavanja.
- VIII. pod pretpostavkom zatvaranja takođe treba izraditi Projektni zadatak (*TOR*) za detaljnu procenu uticaja na životnu sredinu i plan upravljanja životnom sredinom koji će obraditi sva pitanja identifikovana tokom skrining studije, i koji će se takođe ticati ispunjenja zahteva iz ekološke analize (*due diligence*) za postupak zatvaranja u skladu sa srpskim zakonodavstvom/dobrom međunarodnom poslovnom praksom.
- IX. rukovodstvo rudnika Resavica je nedavno sklopilo ugovor sa Rudarsko geološkim fakultetom Univerziteta u Beogradu za konsultantske usluge iz oblasti zaštite životne sredine radi unapređenja ekološkog učinka rudnika, razrade koncepata za sanaciju i izrade okvira politike za ekonomsku obnovu i generisanje ekoloških aktivnosti i projekata u zonama koje su trenutno pogođene štetnim uticajem rudarstva (vođa projekta: Prof.dr. Jordan Aleksić, viši stručnjak: dr. Đorđe Lajšić). Projekat bi trebalo da sarađuje sa ovim konsultantima kao i da od rukovodstva Resavice dobije odobrenje za aktivnu i slobodnu razmenu informacija između konsultanata kao i aktivnu vezu ova dva projekta.

### **Kvalifikacije**

Konsultantska firma treba da ima iskustva u datoj oblasti, projektima iz oblasti rudarstva i postupku privatizacije i restrukturiranja. Takođe bi trebalo da ima dokaz o iskustvu u radu na projektima ove vrste i u relevantnom sektoru u regionu, i to u poslednjih 5 godina (u slučaju konzorcijuma, ovaj dokaz treba dostaviti za sve članove zajedničkog preduzeća, dok u slučaju angažovanja podkonsultanata, treba dostaviti dokaz samo za glavnu firmu). Pismo o zainteresovanosti treba da sadrži reference koje se odnose na značajne projekte a koje sadrže opis aktivnosti, klijenta, veličinu i ulogu konsultantske firme, kao i obim učešća firme u finansijskom smislu i u smislu perioda

angažovanja kadrova u mesecima. U ovim referencama takođe treba jasno istaći konkretno iskustvo firme/konzorcijuma u proceni ekoloških uslova i planiranju mera sanacije (domaći i međunarodni projekti).

PZ konsultantske firme treba da sadrži radne biografije kadrova koji su predloženi i čije je učešće garantovano. U radnim biografijama treba jasno navesti najznačajnije i najskorije projekte koji su prema mišljenju kvalifikovane konsultantske firme najrelevantniji i koji na najbolji način dokumentuju iskustvo tima. Predloženi ključni kadrovi treba da obuhvataju jednog višeg stručnjaka iz oblasti zaštite životne sredine, jednog višeg savetnika za socijalna pitanja i jednog višeg stručnjaka iz oblasti rudarstva; za sve navedene stručnjake, uslov je preko 15 godina dokazanog i odgovarajućeg iskustva u ekološkim i socijalnim procenama na projektima iz oblasti vađenja rude, uključujući podzemne i površinske rudnike. Konsultantska firma može da predloži dodatne stručnjake ukoliko smatra da je za potrebe sprovođenja ove studije to potrebno.

Izbor konsultantske firme se vrši u skladu sa procedurama propisanim u ***Smernicama Svetske banke: Izbor i angažovanje konsultanata od strane korisnika sredstava Svetske banke, maj 2004***. Postupak za izbor konsultantske firme obaviće se u skladu sa čl. 3.7 navedenih smernica, odnosno, **Selekcijom na osnovu kvalifikacija konsultanta**.

Najbolje ocenjenoj firmi/konzorcijumu biće upućen poziv za dostavljanje kombinovane tehničke i finansijske ponude.

Zainteresovane i kvalifikovane firme/konzorcijumi koji žele da učestvuju treba da dostave svoja Pisma zainteresovanosti poštom ili elektronskom poštom do **20. maja 2008. godine (utorak), najkasnije do 15:00 časova (po lokalnom vremenu)**.

**Kontakt:**           **Ankica Momčilović**  
**direktor Sektora za upravljanje projektima**  
Agencija za privatizaciju  
Republika Srbija  
Terazije 23, 6.sprat  
11000 Beograd  
Tel: (+381 11) 30 20 815  
Faks: (+381 11) 30 20 828  
E-mail: [amomcilovic@priv.yu](mailto:amomcilovic@priv.yu)

**Cc:**                   **Milena Kostadinović**  
**rukovodilac projekta**  
**Sektor za upravljanje projektima**  
Agencija za privatizaciju  
Republika Srbija  
Terazije 23, 6.sprat  
11000 Beograd  
Tel: (+381 11) 30 29 942  
Faks: (+381 11) 30 20 828  
E-mail: [mkostadinovic@priv.yu](mailto:mkostadinovic@priv.yu)